

残疾人社区康复站受“冷遇”

为帮助残疾人康复,综合服务中心助残日前后将投入使用

本报5月11日讯(记者 张大宁 段学虎) 5月15日是第21个全国助残日,滨州市滨城区新建的残疾人综合服务中心也即将投入使用,在此之前滨州市在每个社区设立残疾人康复站,但部分利用率并不是很高,有的康复站甚至出现数月无人使用的状况。记者调查了解到,之所以出现这种状况与残疾人行动不便、需要专人陪护有很大的关系。

11日下午,记者来到了

清怡社区的残疾人康复站,社区残疾人康复协调员王立刚介绍了康复站的基本情况,康复站在2006年建立时其就配备了手指康复器、平衡杠、辅助平衡训练器等基础性的康复器材,主要帮助肢体残疾的人进行恢复。王立刚称,他们会定期组织社区内的残疾人来此活动,“他们凑一块除了可以运动,还可以下下棋、打打牌。”但除了社区定期组织活动外,其余的时间很少有残疾人来做

康复性运动,“为了提高康复站的利用率,我们不仅针对残疾人开放,老年人也可以来活动。”

化工社区的残疾人康复站成立时间较早,“2003年成立社区,第二年就建立了康复站。”化工社区崔书记称。与清怡社区情况相似的是,化工社区残疾人康复站同样存在利用率不高的现象。化工社区残疾人康复协调员蒋灵敏介绍,残疾人康复站已经很

长时间没人来运动了,她认为社区内肢体残疾人较多,需要家人陪伴才能前来锻炼,“年后可能工作也比较忙,多数人没有时间陪伴他们过来。”

滨城区残联王理事长认为残疾人行动上的不便直接导致了残疾人康复站利用率不高。为此,残联推出了残疾人康复深入家庭的做法,让基层康复员到有需要的残疾人家中,不过这种方

法也有其局限性,“一些器械不可能运到家中去。”他指出,目前正在建设中的残疾人综合服务中心,除了具备残疾人康复功能外,还有就业指导、技能培训、残疾人托养、残疾人用品发放等功能,具备了残疾人托养功能的综合服务中心,将在很大程度上解决残疾人因行动不便导致无法进行康复的问题,“现在正在做最后的保洁工作,争取在助残日前后投入使用。”

残疾人康复治疗 意识亟待提高

本报5月11日讯(记者 张大宁) 残疾人康复站利用率不高,而医院康复科室的医生觉得目前的康复工作存在一定的困难,如缺乏专业人才,康复器械数量少,残疾人的康复意识较低,滨州市人民医院康复科主任陈主任认为,解决问题的关键在于提高人们的认识水平。

陈主任告诉记者,目前选择康复疗法的残疾人并不是很多,一方面在于康复疗法的费用较高,另一方面则是康复疗法在中国处于起步阶段,很多人对康复疗法并不了解,认可程度不高。

对康复疗法的认识程度不高更直接导致了选择康复疗法的市民较少。“市民还是更倾向于药物疗法,最起码花了钱能看到东西。”而康复疗法是一种看不见摸不着的治疗方法,病人在心理上就会觉得吃亏了。此外,康复治疗需要较长的过程,“有的人治疗一次不见效就放弃了,坚持不住不可能取得康复的功效。”

滨州特殊学校 新校昨日奠基

本报5月11日讯(记者 段学虎 见习记者 张牟幸子) 11日上午,滨州市特殊学校新校奠基仪式暨第21个全国助残日庆祝活动在滨州市特殊学校新校址举行。滨州市特殊学校新校预计将于2012年春天投入使用。

据悉,滨州市特殊学校新校将建60个教学班,可容纳800余名残疾学生。新校将承担全市残疾儿童学前教育、九年义务教育和残疾人中等职业教育。

除了承担以上的基本教育工作外,新校还将设立残疾人就业培训基地和孤独症、脑瘫、多动症等心理教育和康复训练中心。

五年五件实事

惠及滨州残疾人

本报5月11日讯(记者 张凯 通讯员 崔洪兵) “十二五”期间,滨州市将全面促进残疾人事业快速协调发展,未来五年将有五件惠及残疾人的政策事实变成现实。

据了解,这五件实事分别为:在残疾人社会保障、服务体系方面做出特惠性制度安排;投资1亿元,规划建设建筑面积3.2万平方米的综合服务中心、康复中心、托养中心,争取打造全省一流的残疾人综合服务中心,一期工程计划在年内建成投用;力争用2-3年时间,对2万名残疾人进行培训,努力提高残疾人就业创业能力;加强对乡镇、村(社区)残疾人工作的指导,完善工作机制,创新工作方式,积极开展残疾人法律援助和信访工作,加大对侵犯残疾人合法权益案件的查处力度。



孩子们正在体验单手穿衣、折飞机。 本报记者 郑美芹 摄

助残日前体验“残缺”生活

38名小学生开起特殊班会

本报5月11日讯(记者 李沙娜 见习记者 张雪丽)

过几天就是助残日了,为了让普通孩子了解残疾人生活的困难,奉献爱心,11日,滨城区第三小学三一中队组织38名小学生体验了单手系红领巾、单手穿衣、单手折飞机、蒙眼走路等一系列活动。

在“单手系红领巾”环节,7个小朋友分别将一只手放在脑后,另一只手拿着红领巾系了起来。参与“单手系红领巾”的张子茵告诉记者:“我一开

始只用右手系,怎么都系不起来,我就用下巴固定着红领巾的一端,然后把另一端压上去,忙了好久才系好,都出汗了。”

“我觉得一只手穿衣好难,右手穿进去,想把衣服再套在左边,右手从左下方怎么都够不着。”在“单手穿衣”环节,王文婧告诉记者,“独臂的感觉真的很难受。”还有的小朋友直接用嘴叼着衣服。“残疾人穿衣服太难太不容易了!”孩子们纷纷说。

崔越晶整个人都趴在了桌子上,用下巴压着手里的纸飞机,用一只手将飞机捋平,可还是叠不起来,“我用下巴帮忙代替另一只手,可是还是觉得很难。”

“往前往前,你走啊,往左往左,拐弯,小心……”在同学们的提示中,王文婧蒙着眼睛张着手,小心翼翼地摸索着往前行走着,不时还撞到桌子上,最后在同学们的提示下,终于绕着教室走了一圈。“我蒙着眼睛走的时候很想把布

弄下来,很想看到光明。”崔一鸣说,“盲人走路太困难了,同学们扶着我的时候感觉找到了依靠,以后我要是看到盲人,一定帮他们。”

活动结束后,同学们纷纷表示:“残疾人做事情真不方便,他们太不容易了,我们以后要经常帮助他们。”孙岩梅老师说,通过这次班会,让学生深入了解残疾人生活的艰难,发自内心地去关爱残疾人,帮助残疾人,“这次活动还是挺成功的。”

滨州市特殊学校盲文纸紧缺,本报呼吁读者献爱心

捐一本旧挂历 助一名孩子

本报5月11日讯(记者 张倩 见习记者 张牟幸子)

滨州市特殊学校现有约100名盲人学生,这些学生每天做练习和写作业要耗费大量的盲文纸。由于盲文纸价格昂贵无法负担,学生们一般用纸质较硬的挂历纸、画册等纸张代替,但是即便是挂历纸和画册,也常常是供不应求。

11日下午3时许,记者来到滨州市特殊学校五年级的教室,孩子们正在上数学课。跟正常孩子不同的是,他们的课堂上没有

板书,每个数字和算式都由老师口述。坐在前排的王通正拿着特制的笔和盲文板在厚厚的画册上默写着数学方程式,这些画册只能当做上课练习用,同学们上交的作业则是“写”在背面空白的挂历纸上。

特殊学校的宋美主任告诉记者,正规的盲文纸只有中国盲文出版社才有,购买十分不方便,“价格每张在1元钱以上,孩子们每天都要使用很多,学校根本负担不起。所以,我们就用硬纸代替。”宋主任说,“老师

和家长都尽量为孩子们搜集可以使用的盲文纸,但是数量毕竟有限。”

据宋主任介绍,从2007年10月份开始,滨州红十字星火义工长期为盲人学生们募捐“盲文纸”,每隔一个月或半个月就会送过来一批。“宋主任说,只是随着特校学生的增多,盲文纸的需求量也逐渐增加,希望社会上更多的人能将自己不用的废挂历,硬纸张送给盲人孩子们,让他们不用再为没有盲文纸写作业而发愁。

爱心呼吁

随手捡起一张硬纸张,捐出一本旧挂历,为特殊学校的孩子们送上一份爱心与希望。

一本旧挂历你会放到一个角落不会再注意它,直到落满灰尘,也许你会随手丢弃,但你是否知道,它们对于盲人孩子大有用途。当你打开包装礼盒拿出精美的礼物时,当你接到别人递过来的传单时,当你的画册不用时,请您将它捐出来。

联系电话:3211123